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  indi del 
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Seduta di martedì 1 dicembre 2009
 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 24 novembre 2009 
 
 
 
 
 
3.ODG SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

- ITR/1229/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Tosi, Adamoli, 
Benigni, Viotto, Gaffuri e Sarfatti, concernente la sospensione dell’approvazione 
di parte dei progetti Interreg da parte del Governo del Canton Ticino. 

 
 

- ITR/1230/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Cè, Squassina 
Osvaldo, Muhlbauer, Storti e Zamponi, concernente l’opportunità di affidare i 
lavori della Regione a soggetti inquisiti. 

 
 

- ITR/1231/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Monguzzi, 
Saponaro, Muhlbauer, Civati e Ferretto Clementi, concernente i lavori di bonifica 
previsti sull’area ex Sisas di Pioltello/Rodano. 

 
 

- ITR/1226/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Cipriano, 
Squassina Arturo, Fabrizio, Agostinelli, Storti, Fatuzzo, Muhlbauer, Civati e 
Zamponi, concernente le decisioni assunte dalla Giunta circa l’impugnazione 
della legge 106/2009 dinanzi alla Corte Costituzionale. 

 
 

- ITR/1227/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Spreafico, 
Civati, Prina, Concordati, Mirabelli e Tosi, concernente le difficoltà riscontrate 
dagli operatori nell’utilizzo del software di calcolo Cened per la certificazione 
energetica. 
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- ITR/1228/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Agostinelli, 
Squassina Osvaldo, Monguzzi, Saponaro, Muhlbauer e Prina, concernente le 
conseguenze sulla legislazione regionale a seguito della sentenza della Corte 
Costituzionale 307/2009 e dell’entrata in vigore della legge di conversione del 
decreto Ronchi. 

 
 

- ITR/1232/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente il prolungamento del 
periodo di trattamento di CIG oltre i 12 mesi previsti. 

 
 

- ITR/1233/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente i fondi e le iniziative 
volte a promuovere la consultazione on line sul divario digitale. 

 
 

- ITR/1234/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente le informazioni sulla 
trattativa in sede comunitaria della deroga ai limiti di utilizzo dei nitrati di origine 
agricola. 

 
 

- ITR/1235/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente le risposte della Giunta 
regionale agli obiettivi stabiliti nel protocollo di Kyoto. 

 
 

- ITR/1236/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente le destinazioni di fondi 
della dote scuola nell’anno 2009 e i motivi dell’aumento delle risorse ad essa 
destinate. 

 
 

- ITR/1237/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente l’incidenza del World 
Regions Forum sulle politiche regionali. 

 
 

- ITR/1238/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini 
Puccitelli, Fiori, Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente gli strumenti per lo 
sviluppo delle politiche industriali nel settore agricolo. 
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- ITR/1225/QT, in data 13 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valmaggi, 
Oriani, Gaffuri, Pedrazzi e Porcari, concernente l’estensione dell’offerta 
vaccinale contro il virus HPV per donne e ragazze nate prima del 1997. 

 
 
 
 
 
4.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0412 
 
 Disposizioni per l'utilizzo e la valorizzazione del patrimonio minerario dismesso, 

d’iniziativa del Presidente della Giunta regionale. 
 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Peroni con relazione scritta 
 
 Emendato in aula   -   LCR n. 144   -   DCR VIII/915 
 
 
 
 
 
5.ODG Svolgimento di mozioni 
 

- MOZ/0307, in data 19 maggio 2009, a firma dei Consiglieri Peroni, Zuffada, 
Raimondi, Ferrazzi, Rizzi, De Capitani, Moretti, Ruffinelli, Monguzzi, Saponaro, 
Agostinelli, Muhlbauer, Ferretto Clementi, Zamponi, Mirabelli, Prina e Benigni, 
concernente le iniziative a tutela del cimitero paleocristiano “Ad martyres” in 
Milano. 

 
Respinta

 
 
 
 

- MOZ/0319, in data 9 settembre 2009, a firma dei Consiglieri Spreafico, Gaffuri, 
Viotto, Valmaggi, Belotti, Ruffinelli, Lottini, Maccari, Squassina Osvaldo e 
Squassina Arturo, concernente l’emanazione di norme per la realizzazione di 
strutture removibili per il ricovero temporaneo delle attrezzature e dei mezzi per 
il volo da diporto e sportivo. 

 
Approvata   -   DCR VIII/916 
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- MOZ/0323, in data 24 settembre 2009, a firma dei Consiglieri Galli, Belotti, 
Ruffinelli e Arosio, concernente il rafforzamento delle politiche regionali in 
materia di diritto allo studio attraverso misure di sostegno all’acquisto dei libri di 
testo scolastici. 

 
Rinviata

 
 
 
 

- MOZ/0341, in data 5 novembre 2009, a firma del Consigliere Zamponi, 
concernente l’istituzione di un fondo a sostegno dell’IVA a favore degli enti 
pubblici con effetto retroattivo. 

 
Rinviata

 
 
 
 

- MOZ/0351, in data 25 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Saponaro, 
Monguzzi, Porcari, Civati, Pedrazzi, Benigni, Viotto, Tosi, Prina, Oriani, Sarfatti, 
Adamoli, Cè, Fabrizio, Guindani, Squassina Osvaldo, Squassina Arturo, 
Zamponi, Fatuzzo e Muhlbauer, concernente l’impegno della Giunta a 
promuovere presso il Governo nazionale lo sviluppo delle infrastrutture per la 
banda larga su tutto il territorio nazionale. 

 
Modificata in aula   -   DCR VIII/917 

 
 
 
 

- MOZ/0352, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Cè, Fabrizio, 
Zamponi e Monguzzi, concernente gli obiettivi e le linee di indirizzo per la 
riforma del sistema sanitario lombardo. 

 
Rinviata

 
 
 
 
 
Le nomine iscritte all’ordine del giorno vengono rinviate. 
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Il giorno 1 dicembre 2009 alle ore 15,52 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 015555). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Giulio De Capitani, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Carlo Maccari. 
 
A norma dell'articolo 63 del Regolamento generale del Consiglio, vengono accordati i congedi ai 
Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   3 
 
 per motivi di salute:  Maullu 
 
 per motivi personali:  Borghini - Giammario 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 72 Consiglieri stante l’assenza dei Consiglieri Colucci, Lucchini, 
Nicoli Cristiani, Pisani e Storti. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, ai sensi dell'articolo 62 del Regolamento 
generale, dà notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione 
distribuita (Atti n. 017544) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta 
odierna. 
 
 
Comunica inoltre che, in data 26 novembre 2009, è stata presentata la mozione n. 353 di censura, ai 
sensi dell’art. 29 dello Statuto, sottoscritta dai Consiglieri Spreafico, Porcari, Mirabelli, Tosi, 
Sarfatti, Oriani, Concordati, Valmaggi, Benigni, Civati, Gaffuri, Prina, Adamoli, Fabrizio, 
Guindani, Squassina Arturo, Cipriano, Muhlbauer, Zamponi, Squassina Osvaldo, Storti e Saponaro, 
concernente “Censura nei confronti dell’Assessore regionale all’Industria, Piccola e Media Impresa 
e Cooperazione”. 
 
Detta mozione sarà presumibilmente iscritta all’ordine del giorno delle sedute del 17 e 18 dicembre 
2009. 
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La Corte Costituzionale, con sentenza n. 307, depositata il 20 novembre 2009, ha dichiarato: 
 
- l’illegittimità costituzionale dell’articolo 49, comma 1, della legge della Regione Lombardia 
12 dicembre 2003, n. 26, contenente la disciplina dei servizi locali di interesse economico generale 
e le norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del sottosuolo e di risorse idriche, 
come sostituito dall’articolo 4, comma 1, lettera p), della legge regionale 18 agosto 2006, n. 18 
(Conferimento di funzioni agli enti locali in materia di servizi locali di interesse economico 
generale. Modifiche alla legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26 “Disciplina dei servizi locali di 
interesse economico generale. Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del 
sottosuolo e di risorse idriche”); 
 
- non fondate le questioni di legittimità costituzionale dell’articolo 49, comma 1, della 
medesima legge della Regione Lombardia n. 26/2003, come sostituito dall’articolo 4, comma 1, 
lettera p), della legge regionale 18 agosto 2006, n. 18 (Conferimento di funzioni agli enti locali in 
materia di servizi locali di interesse economico generale. Modifiche alla legge regionale 12 
dicembre 2003, n. 26 “Disciplina dei servizi locali di interesse economico generale. Norme in 
materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del sottosuolo e di risorse idriche”). 
 
 
La Giunta regionale ha trasmesso alla Presidenza del Consiglio, ai sensi dell’articolo 28, lett. h), 
dello Statuto d’Autonomia, copia della seguente nomina: 
 
- Delibera n. 10529 del 18 novembre 2009 “Nomina di un componente del Consiglio di 

amministrazione dell’Università degli Studi di Bergamo, in rappresentanza della Regione 
Lombardia”. 

 Viene nominato il signor Romolo Lombardini. 
 
 
Il Presidente del Consiglio regionale ha assunto il seguente decreto: 
 
- DPC/1609/NOM del 23 novembre 2009 “Nomina del Collegio dei Revisori dei conti 

dell’Agenzia regionale per l’Istruzione, Formazione e Lavoro – ARIFL”. 
 Vengono nominati quali membri effettivi i signori: Colombo Paolo Giacomo, Ferraro 

Antonino e Zani Giuseppe Riccardo; e quali membri supplenti i signori: Bolis Giovanni e 
Galbiati Stefania. 

 
 
Il Presidente comunica inoltre che, ai sensi dell’articolo 81 del Regolamento generale del Consiglio, 
sono stati presentati e assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0434 “Valorizzazione degli sport e dei giochi tradizionali lombardi”, di iniziativa dei 

Consiglieri regionali Belotti, Maccari, Galli, Demartini, Ruffinelli, Arosio, Lucchini e 
Ligasacchi, assegnato alla Commissione consiliare VII; 
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- PDL/0435 “Valorizzazione e recupero del complesso monumentale della Villa Reale e del 

Parco di Monza”, di iniziativa del Consigliere regionale Civati, assegnato alla Commissione 
consiliare V. 

 
 
Il Consigliere Ligasacchi, con nota 27 novembre 2009, ha dichiarato di voler sottoscrivere il 
progetto di legge n. 0372 “Istituzione del Marchio collettivo provinciale”, di iniziativa dei 
Consiglieri regionali Ruffinelli, Galli, Frosio, Rizzi, Gallina, Arosio, Belotti, Moretti, Demartini, 
Uslenghi e Cecchetti, progetto di legge assegnato alla IV Commissione consiliare e già comunicato 
all’Aula. 
 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 24 novembre 2009, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 61 
del Regolamento generale. 
 
 
Al punto n. 3 dell’ordine del giorno è iscritto lo svolgimento di interrogazioni a risposta immediata, 
come previsto dall’articolo 115 del Regolamento generale. 
 
Si inizia con la: 
 
- ITR/1229/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Tosi, Adamoli, Benigni, 

Viotto, Gaffuri e Sarfatti, concernente la sospensione dell’approvazione di parte dei progetti 
Interreg da parte del Governo del Canton Ticino.  (Atti n. 17603) 

 
Illustra il documento il Consigliere Tosi, risponde l’Assessore Prosperini e replica il Consigliere 
Tosi. 
 
 
Si continua con la: 
 
- ITR/1230/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Cè, Squassina Osvaldo, 

Muhlbauer, Storti e Zamponi, concernente l’opportunità di affidare i lavori della Regione a 
soggetti inquisiti.  (Atti n. 17604) 

 
Illustra il documento il Consigliere Cè, risponde l’Assessore Colozzi e replica il Consigliere Cè. 
 
 
Si procede con la: 
 
- ITR/1231/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Monguzzi, Saponaro, 

Muhlbauer, Civati e Ferretto Clementi, concernente i lavori di bonifica previsti sull’area ex 
Sisas di Pioltello/Rodano.  (Atti n. 17605) 
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Illustra il documento il Consigliere Monguzzi, risponde l’Assessore Ponzoni e replica il Consigliere 
Monguzzi. 
 
 
E’ ora la volta della: 
 
- ITR/1226/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Cipriano, Squassina Arturo, 

Fabrizio, Agostinelli, Storti, Fatuzzo, Muhlbauer, Civati e Zamponi, concernente le decisioni 
assunte dalla Giunta circa l’impugnazione della legge 106/2009 dinanzi alla Corte 
Costituzionale.  (Atti n. 17600) 

 
Illustra il documento il Consigliere Cipriano, risponde l’Assessore Buscemi e replica il Consigliere 
Cipriano. 
 
 
Si esamina poi la: 
 
- ITR/1227/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Spreafico, Civati, Prina, 

Concordati, Mirabelli e Tosi, concernente le difficoltà riscontrate dagli operatori nell’utilizzo 
del software di calcolo Cened per la certificazione energetica.  (Atti n. 17601) 

 
Illustra il documento il Consigliere Spreafico, risponde l’Assessore Buscemi e replica il Consigliere 
Spreafico. 
 
 
Si continua con la: 
 
- ITR/1228/QT, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Agostinelli, Squassina 

Osvaldo, Monguzzi, Saponaro, Muhlbauer e Prina, concernente le conseguenze sulla 
legislazione regionale a seguito della sentenza della Corte Costituzionale 307/2009 e 
dell’entrata in vigore della legge di conversione del decreto Ronchi.  (Atti n. 17602) 

 
Illustra il documento il Consigliere Agostinelli, risponde l’Assessore Buscemi e replica il 
Consigliere Agostinelli. 
 
 
Si procede con la: 
 
- ITR/1232/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente il prolungamento del periodo di trattamento di CIG 
oltre i 12 mesi previsti.  (Atti n. 17606) 

 
Illustra il documento il Consigliere Lottini, risponde l’Assessore Rossoni e replica il Consigliere 
Lottini. 
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E’ ora la volta della: 
 
- ITR/1233/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente i fondi e le iniziative volte a promuovere la 
consultazione on line sul divario digitale.  (Atti n. 17607) 

 
Illustra il documento il Consigliere Fiori, risponde l’Assessore Buscemi. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
 
 
Il Consigliere Fiori è soddisfatto della risposta. 
 
Si esamina quindi la: 
 
- ITR/1234/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente le informazioni sulla trattativa in sede comunitaria 
della deroga ai limiti di utilizzo dei nitrati di origine agricola.  (Atti n. 17608) 

 
Illustra il documento il Consigliere Fiori, risponde l’Assessore Ferrazzi e replica il Consigliere 
Fiori. 
 
 
Il Consigliere Lottini illustra la: 
 
- ITR/1235/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente le risposte della Giunta regionale agli obiettivi stabiliti 
nel protocollo di Kyoto.  (Atti n. 17609) 

 
Risponde l’Assessore Buscemi. 
 
Il Consigliere Lottini è soddisfatta della risposta. 
 
 
Segue l’esame della: 
 
- ITR/1236/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente le destinazioni di fondi della dote scuola nell’anno 
2009 e i motivi dell’aumento delle risorse ad essa destinate.  (Atti n. 17610) 

 
Illustra il documento il Consigliere Lottini, risponde l’Assessore Rossoni e replica il Consigliere 
Lottini. 
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Si continua con la: 
 
- ITR/1237/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente l’incidenza del World Regions Forum sulle politiche 
regionali.  (Atti n. 17611) 

 
Illustra il documento il Consigliere Lottini, risponde il Sottosegretario Raimondi. 
 
Il Consigliere Lottini è soddisfatta della risposta. 
 
 
E’ ora la volta della: 
 
- ITR/1238/QT, in data 27 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Fiori, 

Lottini, Zuffada e Saffioti, concernente gli strumenti per lo sviluppo delle politiche industriali 
nel settore agricolo.  (Atti n. 17612) 

 
Illustra il documento il Consigliere Fiori, risponde l’Assessore Ferrazzi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani. 
 
Replica il Consigliere Fiori. 
 
Infine si esamina la: 
 
- ITR/1225/QT, in data 13 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Valmaggi, Oriani, Gaffuri, 

Pedrazzi e Porcari, concernente l’estensione dell’offerta vaccinale contro il virus HPV per 
donne e ragazze nate prima del 1997.  (Atti n. 17599) 

 
Illustra il documento il Consigliere Valmaggi, risponde l’Assessore Bresciani e replica il 
Consigliere Valmaggi. 
 
 
Concluso l’esame delle interrogazioni a risposta immediata, si passa al punto n. 4 dell’ordine del 
giorno: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0412 
 
 Disposizioni per l'utilizzo e la valorizzazione del patrimonio minerario dismesso, d’iniziativa 

del Presidente della Giunta regionale.  (Atti n. 16900) 
 
Svolge la relazione il Consigliere Peroni, la quale propone un subemendamento all’emendamento n. 
1 presentato all’articolo 5 dall’Assessore Ponzoni. 
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Conclusa la discussione generale, si passa all’esame dei singoli articoli. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, i primi quattro articoli vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 5 è stato presentato l’emendamento n. 1, al quale il Relatore ha presentato un 
subemendamento. 
 
L’emendamento n. 1, comprensivo del subemendamento, viene posto in votazione, per alzata di 
mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 5 come emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Non essendo stati presentati emendamenti, i restanti articoli vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Benigni. 
 
Indi, ai sensi dell'articolo 94 del Regolamento generale, il Presidente, chiamato a fungere da 
Segretario provvisorio il Consigliere Saponaro, per coadiuvare il Consigliere Segretario Maccari 
nelle operazioni di voto, pone in votazione finale, per appello nominale con procedura elettronica il 
progetto di legge n. 412. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 3 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 49 
Maggioranza richiesta n. 25 
Voti a favore n. 48 
Voti contrari n. -- 
Astenuti n. 1 

 
dando atto che il Consiglio approva il progetto di legge n. 412. 
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Al punto n. 5 dell’ordine del giorno sono iscritte sei mozioni. 
 
Si inizia ad esaminare la: 
 
- MOZ/0307, in data 19 maggio 2009, a firma dei Consiglieri Peroni, Zuffada, Raimondi, 

Ferrazzi, Rizzi, De Capitani, Moretti, Ruffinelli, Monguzzi, Saponaro, Agostinelli, 
Muhlbauer, Ferretto Clementi, Zamponi, Mirabelli, Prina e Benigni, concernente le iniziative 
a tutela del cimitero paleocristiano “Ad martyres” in Milano.  (Atti n. 15906) 

 
Intervengono i Consiglieri Ruffinelli, Fabrizio, Zanello - Assessore, Saponaro, Muhlbauer, Belotti, 
Sarfatti, Agostinelli, Ferretto Clementi e Cè. 
 
L’Assessore Colozzi propone un emendamento al testo. 
 
Il Presidente ricorda che l’emendamento deve essere accolto dai proponenti. 
 
Sull’emendamento proposto dall’Assessore, intervengono i Consiglieri Ferretto Clementi, 
Ruffinelli, Oriani, per proporre un’ulteriore modifica, Zuffada, Benigni, Muhlbauer, Ferretto 
Clementi, Peroni e Monguzzi. 
 
Le modifiche proposte non sono condivise da tutti i firmatari, pertanto la mozione n. 307 va posta in 
votazione nel testo presentato. 
 
 
Come richiesto dal Consigliere Porcari, anche a nome dei Consiglieri Benigni, Fabrizio, Oriani e 
Tosi, ai sensi dell'articolo 79 del Regolamento generale, il Presidente, chiamato a fungere da 
Segretario provvisorio il Consigliere Saponaro, per coadiuvare il Consigliere Segretario Maccari 
nelle operazioni di voto, pone in votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto la mozione 
n. 307. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 3 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 48 
Maggioranza richiesta n. 25 
Voti a favore n. 24 
Voti contrari n. 23 
Astenuti n. 1 

 
dando atto che il Consiglio non approva la mozione n. 307. 
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Viene ora posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- MOZ/0319, in data 9 settembre 2009, a firma dei Consiglieri Spreafico, Gaffuri, Viotto, 

Valmaggi, Belotti, Ruffinelli, Lottini, Maccari, Squassina Osvaldo e Squassina Arturo, 
concernente l’emanazione di norme per la realizzazione di strutture removibili per il ricovero 
temporaneo delle attrezzature e dei mezzi per il volo da diporto e sportivo. (Atti n. 16819) 

 
Intervengono i Consiglieri Spreafico e Belotti. 
 
Indi la mozione n. 319 viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Su richiesta dei proponenti, l’esame delle: 
 
- MOZ/0323, in data 24 settembre 2009, a firma dei Consiglieri Galli, Belotti, Ruffinelli e 

Arosio, concernente il rafforzamento delle politiche regionali in materia di diritto allo studio 
attraverso misure di sostegno all’acquisto dei libri di testo scolastici 

 
e 
 
- MOZ/0341, in data 5 novembre 2009, a firma del Consigliere Zamponi, concernente 

l’istituzione di un fondo a sostegno dell’IVA a favore degli enti pubblici con effetto 
retroattivo 

 
viene rinviato ad altra seduta. 
 
Si continua con la: 
 
- MOZ/0351, in data 25 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Saponaro, Monguzzi, Porcari, 

Civati, Pedrazzi, Benigni, Viotto, Tosi, Prina, Oriani, Sarfatti, Adamoli, Cè, Fabrizio, 
Guindani, Squassina Osvaldo, Squassina Arturo, Zamponi, Fatuzzo e Muhlbauer, concernente 
l’impegno della Giunta a promuovere presso il Governo nazionale lo sviluppo delle 
infrastrutture per la banda larga su tutto il territorio nazionale.  (Atti n. 17594) 

 
Illustra il documento il Consigliere Saponaro. 
 
Il Consigliere Valentini Puccitelli propone una modifica al testo. 
 
Detta modifica viene accolta da tutti i firmatari. 
 
La mozione n. 351 viene quindi posta in votazione, per alzata di mano, nel testo come modificato. 
 
Il Consiglio approva.  
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Viene ora posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- MOZ/0352, in data 26 novembre 2009, a firma dei Consiglieri Cè, Fabrizio, Zamponi e 

Monguzzi, concernente gli obiettivi e le linee di indirizzo per la riforma del sistema sanitario 
lombardo.  (Atti n. 17595) 

 
Il Consigliere Cè ne chiede il rinvio e l’iscrizione all’ordine del giorno della prossima seduta quale 
primo argomento. 
 
Interviene il Consigliere Galli. 
 
Il Presidente ricorda che anche le mozioni nn. 323 e 341 sono state rinviate, pertanto l’iscrizione 
all’ordine del giorno seguirà quest’ordine, inoltre sottolinea che la prossima seduta è dedicata alla 
sessione di bilancio e quindi le mozioni saranno trattate successivamente, sentita la Conferenza dei 
Capigruppo. 
 
All’ordine del giorno sono iscritte le proposte di nomina nn. 255, 244, 245 e 27. 
 
Interviene il Consigliere Valentini Puccitelli per chiederne il rinvio ad altra seduta. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, il Presidente, annunziate le interrogazioni, le interpellanze e le 
mozioni pervenute in questi giorni alla Presidenza, toglie la seduta, rammentando che il Consiglio è 
convocato per il 15 dicembre 2009. 
 
Sono le ore 19,15. 
 
Letto,approvato e sottoscritto. 
 

 


